
21.04.2020 

Scenariusz zajęć pozalekcyjnych 

 

TEMAT: Na podwórku na wsi 

 

Nauczyciel prowadzący: mgr Joanna Świątek 

 

 Miejsce: Zespół Szkół Specjalnych nr 78 im. Ewy Szelburg-Zarembiny w Instytucie 

„Pomnik-Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie 

 

Przewidywany czas trwania zajęć: ok. 60 minut 

 

Cele ogólne: 

 

- aktywizowanie pacjentów poprzez czynny udział w zajęciach 

- integracja pacjentów 

- rozwijanie zainteresowań plastycznych 

 

Cele szczegółowe: 

 

- rozbudzanie ciekawości plastycznej 

- poznanie zwierząt wiejskich 

- wykonanie pracy plastycznej 

 

Cele terapeutyczne: 

 

- zmniejszenie stresu związanego z hospitalizacją 

- podniesienie poczucia własnej wartości 

 

Metody pracy:  

- praca w grupie 

- słowna: rozmowa kierowana, słuchanie wiersza 

- praktycznego działania: wykonanie pracy plastycznej, 

 



 

Środki dydaktyczne:  

 

- teksty zagadek 

- obrazki z wiejskimi zwierzętami 

- klej 

- kartka z bloku technicznego 

- tekst wiersza S. Kraszewskiego „Na wiejskim podwórku” 

- farby, podkładki, kubeczki z wodą, pędzelki, kartki z bloku 

 

 Przebieg zajęć:  

 

1. Powitanie, przedstawienie się dzieci, podanie tematu zajęć 

 

2. Rozmowa z wychowankami, wprowadzenie do tematu, zagadki: 

Różne zwierzęta tam bywają 

pewnie wszystkie się znają, 

chodzą, brykają i skaczą, 

muczą, gęgają i gdaczą. 

Każde z nich domek swój ma 

pan gospodarz o nich dba. 

3. Rozmowa na temat wiejskiego podwórka: 

-kto z dzieci był na wiejskim podwórku? 

-kogo tam można spotkać? 

-kto zajmuje się zwierzętami? 

-gdzie one śpią? 

 

4. Odczytanie przez nauczyciela wiesza S Kraszewskiego pt. „Na wiejskim podwórku”. 

Wspólna rozmowa na jego temat. 

 



5. Utworzenie planszy wiejskiego podwórka.  Dzieci losują obrazek ze zwierzątkiem, 

próbują przedstawić zwierzę ruchem lub głosem, grupa odgaduje nazwę, 

zawieszenie obrazka na przygotowanej wcześniej planszy. 

 

 

6. Omówienie miejsc zwierząt na planszy – używanie określeń za, na, pod, obok; 

próby liczenia zwierząt, samych ptaków, co mają cztery łapy, co mają dzioby itp. 

 

 

7. Praca plastyczna – „Wiejskie gospodarstwo” – malowanie farbami. 

 

8. Prezentacja prac, podsumowanie, czynności porządkowe i zakończenie zajęć 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Przy przygotowaniu scenariusza skorzystano z następujących źródeł internetowych: 

https://przedszkolankowo.pl/2019/06/27/na-wiejskim-podworku-scenariusz-zajec/ 

http://przedszkolearkanoego.pl/index.php/niedzwiadek-online/karta-pracy-nr-1-n/ 

 

 

https://przedszkolankowo.pl/2019/06/27/na-wiejskim-podworku-scenariusz-zajec/
http://przedszkolearkanoego.pl/index.php/niedzwiadek-online/karta-pracy-nr-1-n/

